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Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 28 de maio de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de maio do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Bonifácio Silva Mesquita, 

Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda Linhares, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Jose Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda e Tiago Ramos Vieira. AUSENTES: Romário Araújo de 

Sousa licenciado por 90 dias. Ata da 29º Sessão Ordinária aprovada.  PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 046/19, de autoria da 

Mesa Diretora - Modifica o caput do art. 29 da Lei Orgânica do Município de Sobral, na 

forma que indica, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 1218/19, 

1219/19, 1220/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PR) - Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de Água 

Doce, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; - Indica que seja implantado o sinal de internet 

grátis na localidade de Estivas, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção 

de uma quadra esportiva na localidade de Água Doce, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; 

as Indicações nºs 1221/19, 1222/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 
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(MDB) - Indica a construção de uma areninha no bairro Vila União, no campo do 

Americano, ao lado da igreja católica, Sobral-CE; - Indica a construção de uma areninha 

para substituir o campo Ouro Preto para atender às comunidades do bairro Padre Palhano e 

distrito Industrial (conhecido como vila Vereador João Abdelmoumem Melo), Sobral-CE; 

as Indicações nºs 1223/19, 1224/19, 1237/19, 1238/19, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica pavimentação 

asfáltica na travessa entre as ruas Apoena e Artemísia, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - 

Indica pavimentação asfáltica na rua Senador Virgílio Távora, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-

CE; - Indica pavimentação asfáltica na rua Engenheiro José Figueiredo, bairro COHAB II, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das luminárias atuais por luminárias de LED da travessa 

entre as ruas Apoena e Artemísia, no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1225/19, 1226/19, 1245/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência a implantação de uma estação de games na 

localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a 

limpeza do canal que tem início no bairro Inocêncio Lopes, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a reforma da quadra poliesportiva Marcos 

Ferreira Portela, no  distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 

1229/19, 1230/19, 1235/19, 1236/19, 1240/19, 1241/19, 1243/19, 1251/19, 1252/19, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) 

- Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Raimundo Rodrigues, bairro Sinhá 

Sabóia; - Indica que seja realizado o reparo no calçadão da pericentral, precisamente na rua 

Sancho Canafístula, no bairro Alto do Cristo; - Indica com urgência saneamento básico na 

rua Gonçalo Vieira, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que 

seja feito manilhamento na localidade Várzea da Pedra, nas proximidades do distrito de 

Caioca, Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Francisco Jacinto 

Ferreira da Ponte no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que 

seja feito com urgência um reparo no ginásio Poliesportivo Dr. Plínio Pompeu, no bairro 

Alto da Brasília, na cidade de Sobral; - Indica que seja feito o reparo do calçamento e a 

realização do saneamento básico na Av. Engenheiro José Figueiredo, nas proximidades do 

campo Martizão, bairro COHAB II; - Indica com urgência a reforma da quadra de esporte 
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da escola Mocinha Rodrigues, localizada no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE; - Indica que seja feita com urgência uma fiscalização das 

quadras existentes no bairro COHAB II, visando o seu estado de conservação atual para 

futuras manutenções; as Indicações nºs 1231/19, 1232/19, 1233/19, 1234/19, 1239/19, 

1242/19, 1244/19, 1257/19, 1258/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 

(PP) - Indica a instalação de alambrados e traves na quadra de basquete do parque 

Mucambinho, no bairro Centro, por trás do campus da UFC Mucambinho; - Indica a 

manutenção da malha asfáltica (recapeamento e tapa buraco) na estrada do Boqueirão, pista 

José Leiteiro; - Indica com urgência a manutenção da pavimentação (calçamento de pedra 

tosca) na rua Francisco Vitor C. Liberato, armazém Soege, no bairro Renato Parente; - 

Indica com urgência a instalação de “guard rail” na via de acesso ao sítio Santo Antônio de 

Cima, distrito do Jordão, a fim de evitar riscos de desabamento de veículos; - Indica com 

urgência a colocação de pavimentação (calçamento em pedra tosca) na rua das Flores 2, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica com urgência a 

manutenção da pavimentação (calçamento de pedra tosca) na rua Manoel de Aguiar Ponte, 

no bairro Renato Parente; - Indica com urgência a colocação de pavimentação (calçamento 

em pedra tosca) na travessa Bela Vista 2, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior; - Indica a manutenção da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua 

Afonso Magalhães, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres; - Indica a manutenção da 

malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Corina Dantas, no bairro Jocely Dantas 

de Andrade Torres; as Indicações nºs 1246/19,3 1247/19, 1248/19, 1249/19, 1253/19, 

1254/19, 1255/19, 1256/19, 1259/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência recapeamento asfáltico 

para a rua Othon de Alencar (trecho compreendido entre a escola Maria do Carmo Andrade 

até a sorveteria Juarez), bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento asfáltico para 

a rua José de Alencar, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento asfáltico para 

a rua Eurípedes Ferreira Gomes, bairro Pedrinhas;  - Indica com urgência recapeamento 

asfáltico para a rua Caititu, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento asfáltico 

para a rua Antônio de Prado, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento 

asfáltico para a rua Lindolfo Souza Albuquerque, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência 
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recapeamento asfáltico para a Vila Cisne, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência 

recapeamento asfáltico para a rua Francisco José de Holanda, bairro Pedrinhas; - Indica 

com urgência recapeamento asfáltico para a vila do Benjamim, bairro Pedrinhas. Foi lido e, 

automaticamente, aprovado o Requerimento com 11 (onze) ou mais assinaturas nº 

061/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB), subscrito por: Tiago Ramos Vieira, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Adauto 

Izidoro Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e Cleiton Prado Carvalho - 

Solicita uma Sessão Especial para o dia 11 de junho de 2019, a fim de homenagear os 

pastores. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Cumprimenta os 

presentes. Discorre sobre a Teoria da Relatividade descoberta em 2019. Apresenta vídeo da 

teoria supracitada. Faz um breve relato da história da física ao longo dos últimos 100 anos. 

Salienta a importância da Teoria da Relatividade. Comenta sobre as comemorações em 

Sobral do centenário da Teoria da Relatividade. Apresenta vídeo das comemorações 

supramencionadas. Afirma que durante as comemorações haverá diversos pesquisadores e 

estudiosos sobre o assunto. Exibe vídeo do marco do planetário sobralense. Parabeniza 

Sobral e os sobralenses por esse marco. Aparteada pela edil: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto 

Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Faz a leitura das mensagens enviadas pela vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda no grupo dos vereadores. Discorre sobre a Tribuna 

do edil José Vytal Arruda Linhares sobre comentário realizado sobre os estudantes 

sobralenses. Teceu críticas às licitações de altos custos para a cidade. Apresenta foto das 

empresas licitadas. Comenta sobre os ex-gestores de Sobral que estão sendo processados na 

Lei da Ficha Suja. Afirma que o senhor responsável pela obra do Parque Pajeú não pode 

está administrando obra municipal em Sobral. Discorre sobre o Senhor Stenio Gameleira, 

no qual realizou comentários positivos ao Prefeito Ivo Gomes. Analisa criticamente a 

precariedade da água distribuída pelo SAAE. Teceu críticas à escola nota dez. Afirma que 
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em Pedra de Fogo os alunos estão há um mês sem o transporte escolar, pois não foi 

efetuado o pagamento. Menciona que as escolas municipais só ensinam português e 

matemática. Relata a história de uma adolescente oriunda de escola pública, que está com 

dificuldades de aprendizagem em uma escola particular. Informa que o abono que seria 

concedido pela Prefeitura não atingiu os servidores públicos cedidos para outros órgãos. 

Apresenta foto de cartaz, no qual a prefeitura sobralense afirma que irá doar agenda escolar 

para a rede estadual. Apresenta vídeo sobre do relatório do banco mundial sobre a dívida 

acumulada pelos ex-presidentes Luís Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. Profere críticas 

a situação dos agentes de saúde e endemias. Apresenta foto do piso dos agentes de 

endemias. Salienta que o ex-prefeito Veveu Arruda garantiu que seria pago, mas não foi 

efetuado o pagamento até hoje. Apresenta foto do asfaltamento e do calçamento de algumas 

ruas, nas quais já estão degradados. Exibe vídeo da precariedade de algumas ruas, nas quais 

estão esburacadas. Apresenta vídeo da estrada de Rafael Arruda com matagal fechado. 

Salienta que é necessária sinalização no Bairro Dom Expedito. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovados, em segunda votação e em bloco, o Projeto de Lei Complementar nº 079/19, 

de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Dispõe sobre alterações da Lei 

Complementar nº 56 de 06 de dezembro de 2017 e Lei Complementar nº 63 de 31 de 

dezembro de 2018, na forma que indica, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 

2378/19, 2379/19, 2380/19, 2381/19, 2382/19, 2386/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Expectativa, no 

Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do 

bairro Alto da Brasília, no Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros do bairro Parque Silvana, no Município de Sobral, Estado do 

Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Dom Expedito, no 

Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do 

bairro Gerardo Cristino de Menezes, no Município de Sobral, Estado do Ceará; - Denomina 

oficialmente de Raimundo Cela, a estação ferroviária localizada no bairro Centro, Sobral-

Ce, na forma que indica; o Projeto de Lei nº 2391/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Denomina oficialmente de Avenida 

Osvaldo Bezerra de Arruda a artéria que indica. Foram aprovados, em segunda votação, 
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os Projetos de Lei nº 2387/19, e 2390/19, de autoria do Poder Executivo - Desafeta o 

bem imóvel para os fins que indica, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, crédito especial no valor de R$ 

678.000,00, para o fim que indica; o Projeto de Lei nº 2388/19, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Institui o dia 13 de 

dezembro como o Dia do Pedreiro, na cidade de Sobral. Foi aprovado, em segunda 

votação, o Projeto de Lei Complementar nº 078/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Altera o item II, do anexo II, da Lei Complementar 028, de15 de dezembro de 

2008, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo do Município de Sobral, e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Especial em Homenagem ao Dia do 

Assistente Social. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


